Soustraire deux nombres avec retenue

ACTIVITES NUMERIQUES :
lienmini.fr/opmce1-5186

[ Cherchons | -
E ) Lisaa 65 images, Nabil en a 29. Lisa a 36 images de plus que Nabil.
Le grand-peére de Nabil donne 10 images a Lisa et 1 paquet de 10 a Nabil.
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e Combien Lisa a-t-elle d'images de plus que Nabil ?
Aide-toi en barrant des éléments dans le dessin.

g Jeretions |

® Pour calculer une soustraction a retenue :
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0 Je soustrais d'abord les unités :
- 8 pourallera 2...
Je ne peux pas.
> 8 pourallera12,
ca fait 4.

@ Je continue avec les dizaines :
4 +1, cafait 5.
5 pour aller a 7, ¢a fait 2.

© Puis les centaines :
1 pour aller a 4, ¢a fait 3.

’% (\ l Effectue les soustractions.

a. 8@ b. 5 c. 13@ 16@
- 1 6 -2 9 - 1.8 - 3.5
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& Pose et effectue les soustractions.

a.142 - 17 b. 157 - 49 c. 185 - 57 d. 133 - 25
'B () Effectue les soustractions. Ky
a. b. c. d §
S
2 38 3 (4 3 5 (3) 6 305 6
- 1 6 4 -1 7 2 -2 9 1 - 7 4
O O ©) O
LI LI L1 HEREE
& {) Effectue les soustractions.
a. b. c. d.
4 (5 6 4 9 (2 1 (6) 4 2.5
- 8 5 - 2 7 - 8 3 - 1 3 7
@) O O O
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,a Pose et effectue les soustractions.
a.382 - 66 c. 434 - 218 e. 380-132 g. 371-53
b. 535 -182 d. 128 - 75 f. 256 - 76 h. 240 - 127
% (} Effectue les soustractions.
2 .(4) 6 2 3@ 5O
— 1 5 4 - 6 7 - 4 8 9
O |0 O O
L0 OO0 OO0
/ﬁ Pose et effectue les soustractions.
a.216 - 98 c. 434 -186 e. 158 - 87 g. 212 - 188
b. 183 - 95 d. 239 -192 f. 236 -190 h. 335-58
h Pose et effectue les soustractions.
a.300-180 b. 400 -107 c. 300-125 d. 400-98
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Décomposer les nombres jusq u'a 199 f 4B Ecris le nombre correspondant. Q ) Combien faut-il de billets et de

‘ 00 a.50+4+100 e 10046+ 20 piéces pour obtenir la somme indiquée ?
- — - - . b.40+100+9  £.100 +4 + 80 " 0 0
CTIVITES NUMERIQUES : - y ‘ @ 8
Cherchons lienmini.fr/opmce1-5186 c.6+70+100 g 60+100+5 oo - -
Jade et Lisa ont préparé un porte-monnaie pour jouer a la marchande. d.8+100+30 h.1+100 S E
Il leur faut 153 € chacune. (6] m Dessme largent que 160 €
possede chaque enfant avec des billets 86 €
de 10 €. Puis, fais les échanges avec des
billets de100 € et compléte le tableau. 129 €
a. Rémi a 17 dizaines d’euros.
b. Jade a19 dizaines d'euros. m Combien Rémi et Nabil
c. Lisa a12 dizaines d’euros. ont-ils d'images s'ils les mettent
en commun ?
C d u
o Lisa dit que Jade s’est trompée. Qu’en penses-tu ? s ; ’ : .
o EtLisa, s'est-elle trompée ?
® Pour décomposer un nombre supérieur a 100, a Associe chaque nombre a sa - ~N
je peux utiliser différentes écritures. décomposition. > —
Ex. pour 162 : 135 87 187 "'
2100+60+2 ¢l dafu 18d7u  8d7u  1c3d5u
2100 +10 +10 +10 +10 +10 +10 +1 +1 L )
=1 centaine, 6 dizaines et 2 unités 1 6 2 a Ecris le nombre correspondant.
R a1c 4d 3u . 134 @\}Trouvelenomde
’ ’ cet animal d’Australie a l'aide du code.
b.1c 5u d.1c7d
Ecris le nombre correspondant.
Jsinentame a P a @ Trouve la somme d’argent
& Décompose ces nombres. a.100+90+2 d.100+40+9 que posséde chaque enfant. -
Ex - 149 =100 + 40 + 9 b.100+70+3 .100+80 +4 a. Nathan —@ " lettre: 100 + 90 + 7
167 12 c.100+30+1  £100+10 +7 2% lettre: 70 + 4 +100
a.15 €125 L [1908] pspgeyon G0 ® || 3 teewe: 1004
b. 186 d. 193 4¢lettre: 1c 7d 9u

e Ecris le nombre correspondant.

b. : S¢lettre: 4d 1c 7u
a Décompose ces nombres. a.100 + 30 f.100 + 2 L - [10¢] [10€] [10¢ - 6°lettre : 4u 19d

Ex.:185=100+80 + 5 b.100 + 3 g.80+8

a. 162 d. 99 c.90+2 h. 100 +7 c. @@ s ume
b. 103 e. 160 d.100 + 6 i.100 +10 +10 + 3 { @®@ D | ||
c. 170 £. 194 e. 100 + 60 .10 +10+10 +9 /
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Soustraire deux nombres entiers

avec retenue

{ Cherchons |

Zoé a déja 52 autocollants pour son album de football. Sofiane en a 38.

® Calcule l'écart entre les nombres d’autocollants.
La buraliste offre 10 autocollants & Zoé et une dizaine d’autocollants a Sofiane.

..etune
dizaine!

® Laburaliste a-t-elle offert la méme quantité d’autocollants aux enfants ?
® Combien d'autocollants chacun des enfants a-t-il a présent ?
® Calcule l'écart entre les deux nouvelles quantités. Que constates-tu ?

g Jeretiens {

® Rappelle-toi :
Pour poser une soustraction en colonnes, il faut :
— écrire le plus grand nombre sur la premiére ligne ;
~ aligner les chiffres : les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines, etc. ;
— soustraire d'abord les unités, puis les dizaines, etc.

ACTIVITES NUMERIQUES :
lienmini.fr/opmce2-5292

3 6 @ 5pourallera2... Jene peuxpas.)'ajoute 10 a 2 et une dizaine a 3.
1 3 5 5 pour allera 12 7. J'écris 7 sous les unités.
- 3+1=4
- 4 pour aller a 6 » 2. J'écris 2 sous les dizaines.
 —— 1 pour aller a 3 & 2. J'écris 2 sous les centaines.
2 2 7 P

Soustraire : technique opératoire avec retenue

m » Effectue les soustractions.
b. c. d.

566 726

- 3409 - 444

a B
— N
~ N
w
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¥ Younes avait 358 pin’s. Il en a
offert 86 a Samira.
Combien lui en reste-t-il ?

& I Pose et effectue les soustractions.
a. 328-269 b. 601-378

a 1 Pose et effectue les soustractions.

a. 213-157 b. 800 -684
541-383 406 - 377

' Mégane a gagné 89 des
134 billes de Mathieu. Combien de billes
Mathieu a-t-il a présent ?

/a X La lumiére met 250 minutes
pour aller du Soleil a Neptune et 43 minutes
pour aller du Soleil a Jupiter. Quel est 'écart
de temps entre les deux trajets ?

Neptune

Jupiter

Aﬁ 1 Pose une soustraction en colonnes
pour calculer :
a. la différence entre 462 et 284 ;
b. la différence entre 98 et 405 ;
c. ladifférence entre 823 et 606 ;
d. la différence entre 552 et 748.

X Pendant les soldes,
quel vélo bénéficie de la plus grosse
réduction ?
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¥ La superficie du Territoire
de Belfort est de 609 kn?. Il a une superficie
supérieure de 373 km2a celle de la
Seine-Saint-Denis. Quelle est la superficie
de la Seine-Saint-Denis ?

' La superficie d'un département
l\ est (a place qu'il occupe.

& % Juliette a une collection de
326 féves. Elle voudrait bien en avoir autant
que son cousin Quentin qui en posséde 614.
Combien de féves manque-t-il a Juliette ?

;m : La distance entre Brest et
Lyon est de 972 kilometres. Paule, qui part
de Lyon, s'arréte a Rennes pour déjeuner.
IL lui reste alors 229 kilometres a parcourir.
Quelle est la distance entre Lyon
et Rennes ?

% EME ; 4 3 :

X Denis arépondu a la guestlon
du probléme. Es-tu d’accord avec lui ?
Justifie ta réponse.

Le Rhone parcourt 812 km depuis
sa source en Suisse jusqu’aw delta
de Camargue. En France, il parcourt
545 km. Combien de kilomeétres
parcourt-il en Suisse ?

Réponse : A

de 399 %Tﬂm;am Fise.

p ‘
L'arriére-grand-pére de Sophie a 93 ans.
Ila 25 ans de plus que son grand-pére,
qui a lui-méme 23 ans de plus que son

pére. Son pere a 28 ans de plus qu'elle.
Quel est 'age de Sophie ?

calculs



Décomposer les nombres jusqu’'a 999

{ Cherchons

(+)

ACTIVITES NUMERIQUES :
lienmini.fr/opmce2-5292

Mathéo prépare des lots pour la kermesse du village. Il a commandé des caramels vendus
en boites de 100, en sachets de 10 et & l'unité. Il a requ 6 boites, 8 sachets et 9 caramels.

o Combien de sachets de 10 caramels pourra-t-il préparer ?

® La décomposition en centaines, dizaines et unités peut s'écrire de différentes fagons.

Ex.: 784 Centaines | Dizaines | Unités
< d u 784 = 700 + 80 + 4
7 8 J 4 784 =(7 x 100) + (8 x 10) + 4

e Dans chaque nombre, une centaine représente 10 dizaines, une dizaine représente
10 unités. || ne faut donc pas confondre chiffre et nombre :
- dans 784, le chiffre des dizaines est 8, mais le nombre de dizaines est 78 ;
— dans 784, le chiffre des unités est 4, mais le nombre d’unités est 784.

» a. Aide ce vendeur a compter
Elg :

chaque marchandise de son présentoir.
Ex.: Cahiers> 600+30+3=....

_ o n
00
A DO
400
Cahawv
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b. Le vendeur a aussi recu 845 pinceaux.
Dessine les paquets de 100, de 10 et les
pinceaux a l'unité regus.

l@ » Décompose chaque nombre
comme dans 'exemple.

Ex.:238=200+30+8

519 498 605 340 106 723 92
comme dans l'exemple.

B/
Ex.:238=(2x100)+(3x10)+8
688 186 205 410 736 802

B/

m » Décompose chaque nombre

z% » Recompose chaque nombre
comme dans 'exemple.

Ex.:200+30+8=238
a. 900+50+7 c. 600+70+7
b. 100 + 20 d. 700+9
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& » Calcule cette somme d'argent.

a » Recompose chaque nombre
comme dans 'exemple.

Ex.:(2x100)+(3x10)+8=238
. (9%100) + (9 x 10) +9

. (7%100) + 4

. (6x100) + (9 x 10)

. (1x100) + (2% 10) + 8

. (2x100) +2
(8x100) + (1x 10) +2

. (2%10) + (5% 100) +9

. (6x10) + (9 x 100)
(4x100) + 8 + (4 x 10)

>0 ™0 an oo

3 Associe chaque nombre
a sa décomposition.

530 806 987 61 907 320 279

. (8x100)+6

. 300 + 20

. 6 dizaines et 1 unité

. (5%100) + (3 x 10)

. (9%x100) +7
200+70+9

. 9¢8d7u

™o A n T e
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& 3 Corrige les égalités qui sont fausses.

a.8c6d1u=06x10)+(8x100)+1
b.3c7d3u=08x%x10+(7x100)+ 3
c5d4c90=9+400+50
d.2u64d7c=700+60+2
e.1c4 =100 +40
f.6ul1d=10+6
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Je te confie ta premiére
centaine d’enfants,
ainsi que les 5 derniers.

W‘AWY

Combien d'ceufs cette femelle a-t-elle
pondus ?

nombres

& (} E Associe les décompositions égales.

8c5d1u * 506u
9c7d3u * 26d5u
2c6dSu * Tu85d
4u3d9c - *9c73u
8c7d « * 93d4u
6uSc » 87d

& E Recompose chaque nombre.
a. 200+30+100+4+50+2

b. 300+1+70+6+500

c. 20+4+60+700+3

d. 2+500+1+3+400+3

E % Calcule cette somme d'argent.

J'ai 6 dizaines, 3 centaines et 1 unité

de moins que 370.
Qui suis-je ?



